Exercicios para a prova divididos por capitulo

Capitulo 2.

1.

N3do é senso comum pensar que a Terra esteja em seu lugar apropriado, e que seja
inconcebivel uma forga capaz de mové-la, como Aristételes sustentava, e que ela
esteja em repouso no universo? Pagina 22

Expligue com suas palavras o experimento do Galileo do plano inclinado da pagina 24.
Um disco de hdquei deslizando sobre o gelo acaba finalmente parando. Como
Aristdteles interpretaria isso? Como Galileu e Newton interpretariam o mesmo fato?
Como vocé o interpretaria? Pagina 26.

Um avido a jato voa com a mesma rapidez numa rota horizontal e retilinea. Em outras
palavras, durante o voo, o avido se encontra em equilibrio. Duas forcas horizontais
agem sobre ele. Uma é o empuxo dos motores a jato que empurram o avido para a
frente. A outra é a forga de resisténcia do ar, que atua no sentido oposto. Qual delas é
maior? Pagina 33

Em que classe de movimento, natural ou violento, Aristdteles classificou o movimento
da Lua? 2. Que estado de movimento Aristételes atribuiu a Terra? 3. Que relacdo entre
a Terra e o Sol Copérnico prop0s. pagina 35

Como a primeira lei de Newton do movimento se relaciona com o conceito de inércia
de Galileu? Pagina 35

Uma bola de boliche em repouso se encontra em equilibrio. A mesma bola estd em
equilibrio quando rola com velocidade constante numa trajetdria retilinea? Pagina 35
. Que conceito faltava ao pensamento das pessoas do século XVI quando nao podiam
acreditar que a Terra estivesse se movendo?

Um andaime diferente, que pesa 400 N, sustenta dois pin tores, um de 500 N e outro
de 400 N. A leitura na escala da esquerda é 800 N. Qual é a leitura na escala da direita?
Page 35 figura:
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Capitulo 3

1. O velocimetro de um carro movendo-se para o leste marca 100 km/h. Ele passa por outro
carro que se move para o oeste a 100 km/h. Ambos tém a mesma rapidez? Possuem a mesma
velocidade? Pagina 43

2. Durante um certo periodo de tempo, o velocimetro de um carro marca constantemente 60
km/h. Isso indica que a rapidez é constante? E a velocidade, é constante? Pagina 43

3.Em 2,5 s, um carro aumenta sua rapidez de 60 km/h para 65 km/h, enquanto uma bicicleta
vai do repouso para 5 km/h. Qual deles possui maior aceleracdo? Qual é a aceleragdo de cada
um deles? pagina 44

4. Considere um bote a motor que normalmente se desloca a 10 km/h em agua parada. Se a
orientagdo do bote é transversal a um rio, que também flui a 10 km/h, qual serd a velocidade
do bote em relagdo a margem? Pagina 51

5. Qual é o efeito da resisténcia do ar sobre a aceleracao de objetos em queda? Page 52

6. A vovo estd interessada em sua formacdo educacional. Escreva uma carta para ela, sem usar
equacdes, explicando-lhe a diferenca entre velocidade e aceleragdo. Page 53

7. Para um objeto em queda livre partindo do repouso, qual é a aceleragdo ao final do quinto
segundo de queda? E ao final do décimo segundo? Justifique suas respostas. Pg 55

8. Alguém de pé junto a beira de um penhasco (como da Figura 3.8) atira uma bola
verticalmente para cima com uma certa rapidez, e outra bola verticalmente para baixo com a
mesma rapidez inicial. Se a resisténcia do ar for desprezivel, que bola terd maior rapidez ao
atingir o chdo? Pagina 55

9. Elabore duas quest&es de multipla escolha para testar a com preensao dos colegas de
turma a respeito da distincdo que existe entre velocidade e aceleragdo. Pagina 55

Capitulo 4

1. Um tijolo de ferro com 2 kg tem duas vezes mais inércia do que um tijolo de ferro de 1
kg? Tem duas vezes mais massa? Tem duas vezes mais peso? Tem duas vezes mais
volume? 2. Seria mais facil sustentar um caminhdo de cimento sobre a Terra ou sobre
a Lua? . Seria mais fdcil sustentar um caminhado de cimento sobre a Terra ou sobre a
Lua? Pagina 63

2. Qual é mais fundamental, massa ou peso? Qual deles muda com a localizagao?

3. Arazdo comprimento da circunferéncia / didmetro para um circulo é igual a
pi=3.14159... Qual é a razdo forca / massa para objetos em queda livre? Pagina 68

4. Num Onibus espacial orbitando no espaco, vocé tem em suas maos duas caixas
idénticas, uma cheia de areia e a outra cheia de penas. Vocé pode dizer qual é qual
sem abri-las? pagina 71



Um carro de corrida move-se ao longo de uma pista com uma velocidade constante de
200 km/h. Qual é a forca resultante horizontal exercida sobre o carro? pagina 71
Quando uma moeda é arremessada para cima, o que ocorre com sua velocidade
durante a subida? (Despreze a resisténcia do ar.) 83. Qual é a intensidade da forca que
€ exercida sobre a moeda do enunciado anterior quando ela se encontra a meio
caminho da altura méaxima? Que intensidade de forca é exercida sobre a moeda
quando ela estd na altura maxima? (Despreze a resisténcia do ar.) pagina 71

Nellie Newton salta de um helicéptero que voa alto. Enquanto ela cai cada vez

mais rdpido no ar, sua aceleragdo cresce, decresce ou permanece a mesma? Pg67

Se dois objetos de mesmo tamanho caem com diferentes valores de rapidez, qual
deles enfrenta maior resisténcia do ar? Pg68

Deixe cair uma folha de papel e uma moeda ao mesmo tempo. Qual delas chega
primeiro ao solo? Por qué? Agora amasse o papel até molda-lo numa bolota bem
apertada e novamente deixe-o cair junto com a moeda. Explique a diferenga
observada. Eles chegardo juntos, se deixados cair de uma janela do segundo, terceiro
ou quarto andar? Tente isso e explique suas observacdes. Pagina69 (ex32)

Capitulo 5

Exercicios: 5.1.3, 5.2.4 (dé exemplos)., 5.2.5, 5.3.10, 5.3.11, 5.3.14

Completando a lista

1.

Num dia frio, chuvoso, a bateria de seu carro ndo funciona e vocé tem de empurrar o
veiculo para movimenta-lo até que o motor pegue. Por que vocé nido pode colocar o
carro em movimento permanecendo sentado confortavelmente no banco e
empurrando contra o painel de instrumentos do veiculo? Pg 78-79

Se vocé fica em pé sobre uma prancha de skate sem atrito, perto de uma parede, e
empurra a mesma com uma forga de 40 N, com que forga a parede empurra vocé? Se
sua massa é 80 kg, mostre que sua aceleracdo vale 0,5 m/s2. Pagina 86 ex28

Para cada uma das seguintes interagdes, identifique as forgas de agdo e reagdo. (a) Um
martelo bate num prego. (b) A gravidade da Terra puxa um livro para baixo. (c) A
lamina de um helicéptero empurra o ar para baixo. Pagina 87 ex34

Um fazendeiro incita seu cavalo a puxar uma carroga. O cavalo refuga, dizendo que
tentar isso seria inutil, pois estaria zombando da terceira lei de Newton. Ele conclui
gue ndo pode exercer uma forga sobre a carroga maior do que a que a carroga exerce
sobre ele e, portanto, ndo sera capaz de acelerar a carroca. Qual é a sua explicacdo
para convencer o cavalo a puxar?

Pagina 89, ex79



Capitulo 6

Faca os exercicios: 6.1.1, 6.2.8,6.5.14, 6.3.6, 6.3.7

1.

Faca a distingdo entre uma colisdo elastica e uma colisdo inelastica: em qual das duas o
momentum é conservado? Paginal04 ex6.6.16

Explique como a conservacdo do momentum é uma consequéncia da terceira lei de
Newton. Pag 108 ex91

Se um caminhdo e um Ford Escort colidem frontalmente, qual dos veiculos
experimentara maior forca de impacto? O maior impulso? A maior variagao do
momentum? A maior desaceleracdo? Pagina 107 ex79

Quando se apanha uma bola veloz em uma partida de beisebol, por que é importante
estender as maos nuas para cima a fim de que ela possa se mover para tras quando a
bola estiver sendo agarrada? Ex51 pagl06

E correto dizer que, se nenhum impulso resultante for exercido sobre um sistema,
entdo ndo ocorrerd qualquer alteracdo no momentum desse sistema? O que significa
dizer que o momentum (ou qualquer grandeza) é conservado(a)?Pg 104 ex6.5

Capitulo 7

Se uma retroescavadeira for substituida por uma nova de poténcia duas vezes

maior, quanta terra a mais ela podera erguer no mesmo intervalo de tempo? Se

a nova escavadeira erguer a mesma quantidade de terra que a outra, em quanto

ela sera mais rapida no servico? Pg 112

Quando vocé esta dirigindo a 90 km/h, que distancia a mais é necessario percorrer até
parar, em relagdo a situacdo em que vocé estiver dirigindo a 30 km/h? Um objeto pode
possuir energia? Um objeto pode possuir trabalho? Pgl117

Um martelo em movimento bate no prego e o faz penetrar na madeira. Se o martelo
bater no prego com o dobro da velocidade, que distdncia a mais ele penetraria na
madeira? E se ele fosse golpeado com velocidade 3 vezes maior? Pg129 ex72

Quando um motorista pisa no freio a fim de manter constante a velocidade e a energia
cinética de um carro que desce uma colina, a energia potencial do carro diminui. Para
onde vai a energia da diminui¢cdo? Para onde deve ir a maior parte dela

em um veiculo hibrido? Ex114 pagl31

O que exige mais trabalho: esticar uma mola dura em uma determinada distancia ou
esticar uma mola fraca na mesma distancia? Justifique sua resposta. Pagina pg129
Por que a forga da gravidade realiza trabalho sobre um carro enquanto ele desce uma
colina, mas ndo enquanto ele esta percorrendo um trecho horizontal da estrada?
Suponha que vocé e dois colegas de turma estejam discutindo o projeto de uma
montanha-russa. Um dos colegas diz que cada topo de pista deve ser mais baixo do
gue o anterior. O outro colega diz que isso ndo faz sentido, pois desde que o

primeiro deles seja o mais alto de todos, ndo importa a que altura estarao os demais.
O que vocé diz? Ex 82 pagina 129

Aluna deve surgerir os demais!!!






